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Uppdrag till Statskontoret att analysera myndigheters arbete med frågor om 
delaktighet i EU                                                                                                      

    Regeringens beslut 

Regeringen beslutar att ge Statskontoret i uppdrag att analysera 
regeringens myndigheters arbete med frågor om delaktighet i EU när det 
gäller beslut som fattas på EU-nivå, samt föreslå åtgärder som skulle 
kunna stärka detta arbete. 
 
I uppdraget ingår att: 
 
- Kartlägga vilka olika former för informationsinhämtning eller 

samråd med intresserade aktörer som regeringens myndigheter 
använder sig av i sitt arbete med frågor som kommer att beslutas 
eller har beslutats på EU-nivå, samt hur myndigheterna informerar 
om dessa möjligheter.  
 

- Lyfta fram exempel på samrådsformer där myndigheter under 
regeringen har omfattande samråd med intresserade aktörer vid 
beredning av frågor som kommer att beslutas eller har beslutats på 
EU-nivå.  
 

- Föreslå åtgärder som skulle kunna stärka möjligheterna att inhämta 
synpunkter från intresserade aktörer i samband med myndigheternas 
EU-relaterade arbete. 

 
Statskontoret ska i genomförandet av uppdraget samråda med 
utredningen om delaktighet i EU (Ju 2014:20). Statskontoret ska under 
genomförandet av uppdraget hålla Regeringskansliet 
(Kulturdepartementet) informerat om hur arbetet fortskrider. 
Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet (Kulturdepartementet) 
senast den 1 december 2015.  
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Skälen för regeringens beslut 

Att stärka individens möjligheter till inflytande, insyn och delaktighet är 
en central del i regeringens demokratipolitik. Denna målsättning gäller i 
frågor som beslutas såväl lokalt, regionalt och nationellt som på EU-nivå. 
Regeringen ser ett behov av insatser för att aktörer i Sverige fullt ut ska 
tillgodogöra sig sådan insyn, delaktighet och inflytande i frågor som 
ryms inom EU:s nuvarande regelverk och arbetssätt.  
 
Ett flertal myndigheter har ett omfattande EU-arbete och arbetar på 
flera olika sätt direkt gentemot EU och under olika faser i 
lagstiftningsprocessen. Det är viktigt att myndigheternas beredning av 
frågor som beslutas på EU-nivå är öppen samt att myndigheterna 
underlättar för det civila samhällets och andra aktörers inflytande, insyn 
och delaktighet i EU-arbetet.  
 
Regeringen vill mot denna bakgrund förbättra kunskapsunderlaget om 
myndigheternas arbete med frågor om delaktighet i EU. Den 
efterfrågade analysen kommer att ligga till grund för bedömning av vilka 
framtida insatser för att stärka individens möjligheter till insyn och 
inflytande som kan komma att behövas. Analysen kommer också att 
utgöra ett underlag för utredningen om delaktighet i EU (Ju 2014:20) 
som har i uppdrag att utreda hur aktörer och individer i det svenska 
samhället kan få bättre möjligheter till insyn, delaktighet och 
inflytande när det gäller frågor som beslutas inom EU.  
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Alice Bah Kuhnke 
 
 
     Paula Blomqvist 
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